



## 湖北省应急管理厅出台十项措施支持企业安全发展

为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,湖北省应急管理厅24日印发《统筹推进企业疫情防控和安全生产十项措施》,全力支持企业安全发展。

《措施》提出,将适当放宽应急管理部门颁发的企业安全生产许可证、经营许可证、使用许可证、危险化学品登记证和安全评价检测检验机构资

质证书等证件的有效期限,企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员安全证件有效期满,因疫情原因未能办理延期手续的,自动顺延至疫情结束,需继续办理安全生产行政许可事项的,准予其在疫情结束后3个月内办理延期手续。

此外,疫情期间,安全生产行政许可实行容缺受理、全

程网办,对需要组织会议审查的事项,一律函审或远程网络视频会审;确需现场核查的,由企业作出符合性承诺,疫情防控结束后进行现场核验。简化复工复产程序,对安全管理较好、2019年以来没有发生生产安全事故的企业,在落实疫情防控和安全防范措施的前提下自行复工复产,企业主要

负责人作出安全承诺,不再层层报备、现场验收盖章。

《措施》要求,湖北各地应急管理部门要主动为企业减负,对安全基础较好、安全风险较小以及2019年以来未发生生产安全事故的企业推行承诺制,疫情防控期间不再进行安全检查。创新安全监管方式,实行包容审慎执法,加强专家

安全指导服务,加强安全教育线上培训,加强应急准备服务,组织国家级、省级应急救援队伍免费为相关企业在应急预案编制、企业救援队伍培训、应急演练等方面给予支持。各类应急救援队伍时刻保持临战状态,一旦发生事故第一时间出动,科学高效救援。鼓励保险企业落实安责险惠企措施。

## 科技部:启动“科技助力经济2020”等支撑经济平稳运行

中国科学技术部21日印发通知,推出启动实施“科技助力经济2020”重点专项、实施科技型中小企业创新发展行动、培育壮大新产业新业态新模式等一系列举措,旨在形成全国科技系统一盘棋,支撑并推动复工复产和经济平稳运行。

这份《关于科技创新支撑复工复产和经济平稳运行的若干措施》的通知共提出9大类

重点举措,另6类包括充分发挥国家高新区在推动复工复产中的重要载体作用、加大对高新技术企业的激励引导、实施先进技术推广应用“百城百园”行动、开展科技人员服务企业专项行动、推动科技特派员助力保障春耕生产和扶贫攻坚、扩大高校毕业生就业渠道。

“科技助力经济2020”重点专项方面,通过重点研发计划快速启动实施一批技术创

新项目,特别是短期内能见到实效、带动效果明显的科技成果转化落地项目,实施周期两年以内,支持一批优秀科技型中小企业克服疫情带来的短期困难,对疫情严重地区予以适当倾斜。各地要结合自身实际加大科技投入,支持科技型企业有序复工复产和经济平稳运行,实现创新发展。

科技型中小企业创新发展行动方面,大力推动科技创新

创业,加快壮大科技型中小企业规模,促进高质量就业;加大对科技型中小企业的支持力度;加大国家科技成果转化引导基金对科技型中小企业的融资支持,包括推动设立支持新药、医疗装备、检测、疫苗等领域的子基金,加快抗疫攻关科研成果的转化和产业化,引导已设子基金加大对疫情重点地区科技型中小企业的支持。

培育壮大新产业新业态新

模式方面,大力推动关键核心技术攻关,加大5G、人工智能、量子通信、脑科学、工业互联网、重大传染病防治、重大新药、高端医疗器械、新能源、新材料等重大科技项目的实施和支持力度,编制面向智慧医疗、智慧农业、公共卫生、智慧城市、现代食品、生态修复、清洁生产等应用场景的技术目录。

## 北京:严格进京管理 全程把控防疫情

北京市在口岸防控、社区防控、复工复产防疫等环节上,进一步抓紧抓实抓细,最大限度控制传染源,切断传播途径。

本周以来,大兴机场的国际进港航班全部转到首都机场运行。海关检疫后,有风险人

员将被送到小汤山医院做进一步医学筛查,其余人员乘坐专用大巴转到新国展中心,进行下一步隔离安排。

在新国展中心,全国各个省区市以及北京各区都设置了转运集散区,目的地非北京的

人员由各地接回,进京人员原则上转至集中观察点进行14天医学观察,费用自理,分流后,进京人员将乘坐专用车辆进入各区集中观察点。

丰台区设立了11个集中观察点,包括星级酒店、经济

型酒店等。进京人员可根据位置、环境、价格等自主选择,并配备有医护等工作人员,严格做好消杀、健康监测,实行无接触式取餐和多语种服务。同时还针对居住人员的生活习惯、风俗习惯提供个性化服务。

按照启用一批、储备一批的思路,北京市目前共有境外进境人员集中观察点149处。每个观察点全程“点对点”管理、“手对手”交接,全程把控,阻断传染源。